

守住安全底线

文\图 海南日报记者 袁琛 通讯员 徐德铖 刘桂芳 钟丽华

11月4日,以中国检验检疫工作为主题的电视剧《国家底线》登陆央视八套黄金时段。国家底线,既有安全底线、质量底线,又有法律底线、道德底线。剧中主人公丁达说,检验检疫人“不仅需要极强的专业知识和行动能力,更重要的是守得住规矩”,这种身为检验检疫人的神圣感和敬畏感愈发强烈。



进加工车间前要穿好隔离服。



在冷库里核对出口水产品是否与申报货证相符。



出口罗非鱼已经游进四大洲。



食品安全检测实验室,工作人员检验检疫食品安全。



在加工车间检查首先要自身消毒。



工作人员查看食品安全大数据。

“守得住规矩”,是检验检疫人心中的天平:一端是国门安全,另一端是自己的良心。在海南检验检疫局有很多默默无闻的守护者,他们的故事令人感动。

民以食为天,食以安为先。一次次食品安全事件,挑战着所有人对于食品安全的信心底线。出口水产品是海南口岸的金字招牌,从事食品安全工作十几年的林道佈与同事多年来积极走访企业,组织养殖户进行罗非鱼规范养殖培训,上门指导合理规范用药,手把手一步步教,按照国际标准逐步形成了健康养殖模式,经过检验检疫部门多年的不懈努力,罗非鱼的出口已经“游进”四大洲。

林道佈在自己的朋友圈写道:今年全国“两会”,又有20吨海南的罗非鱼片延续着前辈们的传奇,击败无数“竞争鱼”,经过全方位“体检”,登上了全球瞩目的舞台,证明了自己不仅是“偶像派”,更是“实力派”。海南罗非鱼,超有“颜值”!国检人的付出,让这会“飞”的鱼更有“颜值”!

文昌鸡以其皮薄嫩滑、肉味馥香等特色在省内及东南亚市场备受欢迎。“检疫是底线,过程要监管”,从选鸡到养鸡,检疫员们每天和养殖户同吃同睡在一起,监控疫情疫病、从源头抓食品安全卫生,不错过每一个细节,实行有效的细化监管。

陈怡君是一个刚刚参加工作2年的女孩,负责养殖基地的备案换证年审等工作,经常顶着骄阳烈日在澄迈、定安等地的水库鱼塘奔波,经常不回家,妈妈专程跑到单位看我,第一眼都没敢认,白净的姑娘晒成了黑丫头,“找对象都成大问题啦。”陈怡君笑着回忆说,每天要面对各种动物,有时还要经常待在喘不过气的环境工作,完全不用喷香水,身体自带一种“费洛蒙”。

陈怡君说,想起第一次在集装箱里检验上千条冻着的罗非鱼,室外的天气特别炎热,一进集装箱那真是“冻死宝宝”,冰火两重天让她第二天就病倒了,一连“抱怨”了一星期才好。她特别喜欢一句话是:“我们每天头顶国徽,脚踏国境线,工作在出入境口岸,把守着国门,发挥着国门堡垒作用。”



扫码看视频

视频拍摄:袁琛
视频编辑:吴文惠